2023年1月30日 星期一

公交司机秒变消防员 连用俩灭火器成功救火

货车司机事后感激不已,李洪朋确认不会复燃后返岗正常运行



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王翠

1月28日下午1时41分,潍坊公交集团一公司78路驾驶员李洪朋(左图)驾驶鲁VN8260公交车由火车站开往滨海区央子汽车站方向,行驶

至齐家沿村站点附近时,发现路边一辆银 至齐家沿村站点附近时,发现路边一辆银 灰色货车后侧的货斗内有大量浓烟冒出,

货车司机正在大声呼救,情况十分 紧急。

李洪朋赶紧将车辆停至安全地带, 向车内乘客说明情况后,拿起灭火器 冲向冒烟的车辆。由于火势很大,用 完一个灭火器后,火仍未熄灭,现场 浓烟滚滚。李洪朋立即拿出第二个灭火 器继续灭火,火势慢慢得到控制,最终 成功被扑灭。在确认火点不会复燃后, 李洪朋回到车上,恢复了正常运行。

"当时情况发生得很突然,车主有些惊慌失措,火被扑灭以后,他一直不停地感惊慌失措,火被扑灭以后,他一直不停地感谢我。"李洪朋对记者说,事发时过往的行人及车辆较多,若不及时将火扑灭,肯定会发生更大的危险,作为公交车驾驶员,他们经常进行消防技能培训,这次能够利用所学知识及时灭火,他觉得很欣慰,这也是他应该做的。

巧手织"鲜花" 无偿送亲友

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)"梅花""牡丹""康乃馨""菊花"……各种五颜六色的"鲜花"争奇斗艳,而这些栩栩如生的花都是潍城区77岁的秦瑞琴 (右图) 用毛线钩织成的。"这些年我做了很多钩织作品,大多送人了,能受到大家的喜爱,我也收获了很多快乐。"1月29日,秦瑞琴老人说。

秦瑞琴家住潍城区胜利西街原潍坊一轻机械厂宿舍,他们家的房间内装饰着一瓶瓶手工钩织的"鲜花",还有"红苹果""红辣椒""小老鼠"等钩织作品,都非常精致。秦瑞琴说,她一直很喜欢毛线钩织,平时看到一些毛绒玩具等,她都能自己琢磨着织出来。起初,她只是将这些玩具给自己的孙子玩耍。时间久了,她织的毛线玩具越来越多,邻居家的孩子看到后都非常喜欢,她就送给他们。亲朋好友有喜欢的,她也慷慨相送。

"能得到大家的喜爱,我由衷地感到满足和快乐。"秦瑞琴说,这几年,她钩织了很多"瓜果蔬菜"及"鲜花"作品,遇到喜欢这些作品的人,都会无偿赠送。



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 近日,寒亭公安分局经侦大队破获一起犯罪嫌疑人"线上"贷款购车,"线下"伪造机动车销售统一发票与合格证完成上牌,以逃脱高额贷款的合同诈骗案,并牵出一个以此获利的犯罪团伙。民警先后奔赴广西、甘肃两地,将涉案"枪手"裴某、李某抓捕归案,并分别于河北唐山、湖北襄阳两地将涉案车辆追回。目前,案件还在进一步侦办当中。

2022年9月16日,寒亭公安分局接到辖区某汽车销售公司报案称,2022年8月17日,一个微信名为"全品牌汽车资源"的汽车中介找到公司业务经理,分别于8月24日、27日,为广西的裴某与宁夏的李某通过"线上交易"贷款购置了汽车,并贷款30余万元。该业务经理将两车相继送出后,发现裴某与李某失联,而"全品牌汽车资源"也不知这二人去向。

接到报警后,寒亭公安分局经侦大队民警立即

民警跨省追逃

对案情展开调查,发现这两辆车均用伪造的机动车销售统一发票和合格证完成上牌,犯罪嫌疑人裴某在广西钦州有活动轨迹。民警立即成立抓捕小组,驾车23小时远赴广西钦州,经过三天蹲守,将裴某抓捕归案。民警又发现另一名犯罪嫌疑人李某出现在宁夏青铜峡,随即驾车15小时到达青铜峡,将其抓获,并分别于河北唐山、湖北襄阳两地将涉案车辆追回。

据裴某和李某供述,二人均为一个犯罪团伙的"购车枪手"。犯罪团伙出钱为他们挑中的车辆交付首付,二人用其身份信息办理相关贷款业务。购买的车辆则由犯罪团伙接收用作"二次售卖"。因裴某、李某均无业,为赚取数万元的"好处费",对即将背负的十几万元贷款不以为然。

近日,裴某、李某二人因涉嫌合同诈骗罪,被公安机关刑事拘留。目前案件还在进一步侦办

男子手指被割 昌邑交警十分钟送医

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 近日, 昌邑市一男子在家务农时, 手指不慎被电锯割伤, 送医途中求助昌邑交警大队民警, 在民警的带领下, 不到十分钟就到达医院。

"我车上有位受伤人员,手指断裂,能帮忙带路送医院吗?"近日,昌邑交警大队城区中队民警在辖区院校街西环路巡逻途中遇群众求助。原来,伤者在家干农活时,手指不慎被电锯割伤,急需送往医院,而驾驶员不熟悉路况,希望民警予以帮助。

了解情况后,民警立即鸣响警笛,让求助车辆 紧随其后,仅用不到十分钟的时间便到达医院。到 医院后,民警又护送伤者至急诊室。医生表示,幸 好送医及时,伤者得到有效救治,目前患处已无大 碍。对于民警的护送,伤者家属十分感动,一直向 民警表达谢意。

女童手卡和面机 高密消防15分钟破拆

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 近日,高密市一名三岁女童左手不慎被卷入和面机,高密消防救援大队孚日消防救援站接警后赶赴现场,经过15分钟的救援,帮女孩顺利脱困。

高密消防救援大队日前接到报警称,高密市夏庄镇一村庄一名三岁女童的左手被卷入和面机,急需救援。高密消防救援大队孚日消防救援站的消防救援人员立即赶到现场,经询问得知,女童家长在使用和面机后未及时将电源关闭,女童将手伸入机器,导致左手被卡。

消防救援人员不断安抚女童,对机器进行固定并破拆。经过15分钟的紧张救援,女童成功脱困,交由现场等候的医务人员进行伤口处理并送往医院。

记者了解到,女童左手受伤,没有生命危险,正在医院作进一步治疗。

十余万元"家当"丢了 安丘公安"大海捞针"寻回

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)"让我们怎么感谢你们?山东民警好样的!"除夕前一天,从民警手中接过遗失的挎包后,来潍探亲的两位新疆老人激动地说。

今年都已85岁高龄的王某某、马某某年前从新疆和田到山东安丘儿女家中过年。农历腊月廿八这天,两位老人从银行取了3000元现金。回家途中想买些东西,却发现放在电动车上的挎包不见了,里面不仅装着刚刚取出的现金,还有10余万元的存折、写有密码的银行卡以及重要票据等物品。两位老人顿时慌了神,沿路返回寻找,但一无所获。

当天10时许,银行工作人员帮助老人拨打了110。安丘市公安局景芝派出所民警到达现场后,一边安慰老人,一边详细了解老人的途经地及挎包特征,同时将情况通报给市局相关部门,请求协助查找。农历腊月廿九下午2时许,民警经过排查,发现了捡拾物品人员的身影,并通过走访群众,确定该人员身份。下午3时许,民警顺利帮助王某某夫妇找回财物。

"丢包那晚,我父母一夜未眠。感谢民警让我们全家过了个踏实年!"除夕当天,王某某、马某某老人的女儿特意给景芝派出所民警打来电话表示感谢